



HAZU O HRVATSKOM ŠKOLSTVU U KONTEKSTU EU

Politika bi morala poslušati struku i znanost

U organizaciji Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti i Razreda za matematičke, fizičke i kemijske znanosti 28. svibnja održan je okrugli stol o temi „Kakav razvoj hrvatskoga školstva u kontekstu Europske Unije?”. Otvarajući okrugli stol okupljene je pozdravio predsjednik HAZU akademik Zvonko Kusić istaknuo je da se u posljednje vrijeme održavaju brojni skupovi na kojima se raspravlja o našem ulasku u EU i o tome koje su nam slabosti, što bi trebalo promijeniti, što su nam prednosti te o ljudskom kapitalu, odnosno znanju, obrazovanju i školskom sustavu.

– U globaliziranom svijetu smo izloženi konkurenciji i stalno se moramo natjecati s drugima, a svi pokazatelji tvrde da će u smještanju na nekakve ljestvice znanje imati ključnu ulogu. Škola koja je na neki način zanemarena odredit će našu sudbinu i poziciju u suvremenom svijetu. Prije pedesetak godina imali smo vrlo kvalitetno obrazovanje, a sad su sa svih strana pritisci da se školstvo reformira, da su učenici preopterećeni, da nije dobro gomilati samo enciklopedijsko znanje, već da treba forsirati kompetencije, vještine i rješavanje problemskih situacija, pa se kopiraju razni modeli iz raznih zemalja u kojima reformski zahvati baš i nisu uspijevali. Usporedo s time srozavao se status nastavnika i to



je možda i ključno pitanje, jer ne može se tako ključna djelatnost u društvu razvijati s ljudima koji na društvenoj ljestvici ne kotiraju najbolje. Osim toga, ni prosvjetna politika nema svoj kontinuitet koji je neophodan da bi se djelatnost razvijala i unaprjeđivala. Jedina konstanta u cijelom tom korpusu je HAZU, jer je obrazovanje područje u kojemu je Akademija najkompetentnija i dala je najveći doprinos, koji se ogleda kroz više dokumenata i aktivnosti. Pitanje je samo koliko su ti dokumenti utjecali na donositelje odluka. Volio bih sa i s ovoga skupa pošaljemo poruku o tome koliko se u hrvatskom školstvu luta, koliko nismo svjesni značaja obrazovanja, a pogotovo obrazovanja u području matematike, fizike, kemije i biolo-

gije, odnosno prirodnih znanosti. Dokumenta i smjernica imamo, ali nedostaje nam organizacija i to da politika počne prihvaćati stavove struke i znanosti – rekao je akademik Kusić.

Uvodna izlaganja na okruglom stolu podnijeli su akademici Vladimir Paar, Slaven Barišić, Andrej Dujella, Nikola Kallay i Stanko Popović, a u raspravi su sudjelovali akademik Leo Budin, Nevio Šetić, Boris Jokić i mnogi drugi. U okviru ovoga skupa predstavljen je i zbornik radova „Razvoj hrvatskoga školstva u kontekstu Europske Unije” u kojem su objavljena izlaganja sa istoimenog znanstvenog skupa što su ga prije dvije godine zajednički organizirali HAZU i Hrvatski pedagoško-književni zbor.

M.Š.